

**運輸署就 SKDC(M)文件第 43/25 號的回應**

**「建議優化萬宜水庫由北潭涌至東壩附近一帶的交通及配套」**

就議員有關建議優化萬宜水庫由北潭涌至東壩附近一帶的交通及配套的建議，運輸署回應如下：

現時，通往萬宜水庫東壩的西貢萬宜路是一條維修用途通道，主要供水務署和漁農自然護理署(漁護署)作日常運作及維修用途，大部分路段為單線雙程行車。

政府留意到近期周末及清明節假期期間，有較多遊人前往東壩。其中，於上午乘搭的士前往東壩的遊人較多，令西貢萬宜路交通十分擠塞，導致由北潭涌開往東壩的專線小巴第 9A 號線的行車時間大幅延長。現時，該專線小巴路線(北潭涌—萬宜水庫東壩)於星期六、日及公眾假期提供服務。由北潭涌開出的服務時間為上午九時三十分至下午六時四十分，而東壩開出的服務時間為上午十時至晚上七時，班次為 15 至 20 分鐘一班。

因應內地勞動節黃金周期間(五月一日至五日)預計有較多遊人前往東壩一帶郊遊，運輸署會採取下列的優化措施：

- (一) 經與有關營辦商協調後，專線小巴第 9A 號線因應乘客量加強服務，以應付乘客需求。此外，營辦商於黃金周期間的平日(即五月二日)以試辦形式提供服務，以便利遊人到東壩一帶郊遊。
- (二) 在東壩增加專線小巴士標記，專線小巴營辦商亦會更改在東壩小巴士的乘客排隊方向(即由現時往北潭涌方向，改為往浪茄方向排隊)，而漁護署亦已在小巴士站增加臨時圍欄，以優化乘客候車安排。

- (三) 因應前往東壩一帶的道路的交通情況，在有關道路出現交通非常繁忙時透過不同媒體發出提示信息，方便市民妥善規劃行程。
- (四) 在漁護署北潭涌關閘前方合適的位置設置信息顯示屏，發布通往東壩一帶的道路交通情況。

運輸署會繼續與各相關部門及專線小巴營辦商保持密切溝通，妥善部署東壩一帶的配套和優化措施，便利遊人到東壩一帶郊遊。

運輸署  
2025 年 4 月